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Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κο Παπασταύρου 
Σταύρο, 
 
Θέμα: «Υπερσυγκέντρωση αιολικών εγκαταστάσεων στην Εύβοια – 
Αντίφαση των δηλώσεων του Πρωθυπουργού και κυβερνητικής 
πρακτικής» 
 
Στις 27.02.2026, στην Ολομέλεια της Βουλής συζητήθηκε η επίκαιρη ερώτηση 
του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής με θέμα «Η κυβερνητική 
πολιτική στην ενέργεια τροφοδοτεί την ακρίβεια και θέτει σε κίνδυνο την 
ενεργειακή ασφάλεια της χώρας». Κατά τη δευτερολογία του, ο 
Πρωθυπουργός δήλωσε ότι: Κατά τη δευτερολογία του, 
«Δεν θέλουμε αιολικά σε ψηλά βουνά, δεν θέλουμε αιολικά σε ευαίσθητα 
οικοσυστήματα… Θέλουμε να συγκεντρώνουμε τα αιολικά πάρκα σε εκείνες 
τις περιοχές όπου έχουμε αποδοχή από τις τοπικές κοινότητες… Το νέο 
χωροταξικό για τις ΑΠΕ θα προσδιορίσει με απόλυτη σαφήνεια τις περιοχές 
εγκατάστασης, θέτοντας και πρόσθετους περιβαλλοντικούς περιορισμούς, στο 
πνεύμα των ευρωπαϊκών κατευθύνσεων περί “go-to areas”». 
 
Ωστόσο, η κατάσταση στην Εύβοια δημιουργεί σοβαρά ερωτήματα ως προς τη 
χωρική ισορροπία και την κοινωνική αποδοχή της εφαρμοζόμενης πολιτικής. 
Η Εύβοια καλύπτει περίπου το 3% της ελληνικής επικράτειας, αλλά 
συγκεντρώνει περίπου το 20% των εγκατεστημένων ανεμογεννητριών της 
χώρας. Πάνω από 600 ανεμογεννήτριες, από τις 2.829 που λειτουργούν 
πανελλαδικά, βρίσκονται ήδη στο νησί. 
 
Η συνεχιζόμενη αυτή υπερσυγκέντρωση επηρεάζει βαθιά το φυσικό τοπίο, τη 
βιοποικιλότητα, την αγροτική και τουριστική δραστηριότητα. Σημειώνεται, 
επίσης, ότι έχουν ήδη χωροθετηθεί και εγκατασταθεί ανεμογεννήτριες σε 
περιοχές ιδιαίτερης περιβαλλοντικής αξίας, καθώς και σε περιοχές του δικτύου 
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Natura 2000, γεγονός που έρχεται σε αντίθεση με τη δήλωση του 
Πρωθυπουργού ότι «δεν θέλουμε αιολικά σε ευαίσθητα οικοσυστήματα». 
 
Παράλληλα: 

• Σχεδιάζεται η εγκατάσταση δεκάδων νέων ανεμογεννητριών στην 
Κεντρική Εύβοια. 

• Προωθούνται δεκάδες ακόμη στο νότιο τμήμα του νησιού. 
• Δρομολογούνται δύο υπεράκτια αιολικά έργα στην περιοχή της Κύμης. 

 
Ταυτόχρονα, η επίκληση της «αποδοχής από τις τοπικές κοινότητες» δεν 
ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα της Νότιας Εύβοιας. Υπάρχουν πολλές 
αρνητικές αποφάσεις των Δημοτικών Συμβουλίων των Δήμων της 
Περιφερειακής Ενότητας Ευβοίας ως προς την εγκατάσταση νέων 
ανεμογεννητριών. Σας έχω καταθέσει τις αναφορές με αριθμούς 1457/21-03-
2024, 1649/12-04-2024 και 464/19-11-2025, επί των αρνητικών εισηγήσεων 
των Δημοτικών Συμβουλίων Καρύστου και Ερέτριας. Ακόμα σας έχω 
καταθέσει την αναφορά 2500/28-08-2024 επί των προβληματισμών του 
Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Χαλκίδας κ.κ. Χρυσοστόμου σχετικά με την 
εγκατάσταση ανεμογεννητριών στο νησί.  

Επιπλέον, η πλειονότητα κοινοβουλευτικών ερωτήσεων και αναφορών μου για 
το ζήτημα παραμένουν αναπάντητες ή απαντώνται με γενικόλογες 
διατυπώσεις, χωρίς ουσιαστική τεκμηρίωση. Το γεγονός αυτό ενισχύει την 
αίσθηση θεσμικής αδιαφορίας απέναντι στις εύλογες ανησυχίες των τοπικών 
κοινωνιών. 

Υπό τα δεδομένα αυτά, η πραγματικότητα στην Εύβοια έρχεται σε αντίθεση 
με τις δημόσιες δηλώσεις του ίδιου του Πρωθυπουργού περί αποφυγής 
εγκατάστασης αιολικών σε ευαίσθητα οικοσυστήματα και περί χωροθέτησης 
μόνο σε περιοχές όπου υπάρχει αποδοχή των τοπικών κοινωνιών. 
 
Επιπροσθέτως, το νέο Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τις ΑΠΕ, το οποίο θα 
έπρεπε να έχει αναθεωρηθεί ήδη από το 2018, παραμένει μέχρι σήμερα σε 
εκκρεμότητα. Η καθυστέρηση αυτή δημιουργεί σοβαρό κενό στον χωροταξικό 
σχεδιασμό των ΑΠΕ και επιτρέπει τη συνέχιση αδειοδοτήσεων χωρίς σαφή και 
επικαιροποιημένα χωρικά κριτήρια. 
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Η υπερσυγκέντρωση εγκαταστάσεων σε ένα νησί που καλύπτει μόλις το 3% 
της εθνικής επικράτειας, η συνέχιση νέων αδειοδοτήσεων παρά τις ομόφωνες 
αρνητικές αποφάσεις δημοτικών συμβουλίων και η χωροθέτηση έργων σε 
περιοχές περιβαλλοντικής προστασίας αποκαλύπτουν σαφή απόσταση μεταξύ 
κυβερνητικών διακηρύξεων και εφαρμοζόμενης πολιτικής. 
 
Η ενεργειακή μετάβαση δεν μπορεί να προχωρά με όρους άνισης επιβάρυνσης 
συγκεκριμένων περιοχών, ούτε με την παράκαμψη της θεσμικά εκφρασμένης 
βούλησης της αυτοδιοίκησης.  



 
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε: 
 

1. Μετά τις δηλώσεις του Πρωθυπουργού της 27ης Φεβρουαρίου περί 
κοινωνικής αποδοχής των ΑΠΕ και δεδομένης της φέρουσας ικανότητας 
της Εύβοιας, προτίθεστε να αναστείλετε τις νέες εγκρίσεις 
εγκατάστασης ανεμογεννητριών στο νησί έως την ολοκλήρωση του 
νέου χωροταξικού για τις ΑΠΕ; 
 

2. Πώς τεκμηριώνεται η περαιτέρω αδειοδότηση νέων αιολικών έργων 
στην Εύβοια, δεδομένης της ήδη υφιστάμενης υπερσυγκέντρωσης 
εγκαταστάσεων; 
 

3. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης, θεσμοθέτησης και 
δημοσίευσης του νέου Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις ΑΠΕ και τι 
θα περιλαμβάνει ώστε να διασφαλίζεται η ισόρροπη κατανομή ΑΠΕ ανά 
Περιφερειακή Ενότητα; 
 

 
Η ερωτώσα βουλευτής 
 
      Καζάνη Κατερίνα 

 
 




